

紧急时刻，幼儿园老师教的应急知识发挥了大作用

五岁女孩一个电话救了爷爷性命



乖巧的陈玉琳陪在爷爷病床边。

刘三祺 何小玲

本报讯 “要不是我孙女晓得拨打了120，后果将不堪设想。”11月28日，陈吉清回忆起自己晕倒时，5岁孙女陈玉琳拨打120救了自己的场景，忍不住流下泪水。

11月26日下午5时10分，绥宁县中医医院急救中心接到急救电话。电话里传来一个奶声奶气的女声：“救命啊！我爷爷在家里晕倒了，满身是血！”面对接线员的询问，她哽咽着把家庭住址准确地告诉了接线员。

120急救人员立刻赶到事发地点绥宁县长铺镇山水名都小区。一进屋，急救人员吓了一跳！只见老人陈吉清躺在地上，脸色苍白，吐气微弱。老人的口腔中、衣服上、房间地面上，都是血。急救人员初步判断为上消化道大出血，于是立即把陈吉清送往县中医医院抢救。

上消化道大出血是指食管、胃、十二指肠或胰胆等病变引起的出血，数小时内失血量超出1000毫升或循环血容量的20%，如不抢救及时，死亡几率很高。庆幸的是，陈吉清因抢救及时，现已转危为安。

陈玉琳小朋友在危急时刻及时拨打120急救电话，其机智不亚于一般成年人的反应，让医院工作人员感到诧异。当时陈玉琳的奶奶也在场，她说，“当时我和玉琳刚从乡下走亲戚回来，打开房门看到倒在地上的老伴，我瞬间就吓懵了。我的子女都在外地上班，根本不知道该怎么办，是我的孙女玉琳安慰我，让我别紧张，要我把电话给她，她自己拨通的120。”

“学校老师教我们遇到紧急情况，要第一时间拨打常用紧急电话。我记得‘匪警110，急救120，火警119。’”面对采访，陈玉琳能够随口背出幼儿园老师教给她的紧急电话。

规范泊位停车管理 促进城市交通文明

伍先安

本报讯 11月29日，市城区交通秩序综合整治领导小组表示，11月24日，我市通过公开曝光的方式，对首批十辆欠费车予以曝光。此举目的是督促停车欠费车主主动缴费，有效促进道路停车公共资源让更多的车主得以平等享用，推进我市文明交通和文明城市创建工作。

该领导小组相关负责人表示，路内临时停车泊位的设置是为了方便广大车主应急临时停靠，但部分车辆却长期停放甚至将其作为“私有”停车场，导致需要临时停靠的驾驶员找不到车位，严重影响到人民群众安全出行和道路交通功能的正常发挥，也制约了城市的可持续发展。

该负责人表示，开展停

车收费管理工作符合法律规定和时代要求。路边停车收费管理系统工程作为住建部“数字化城市”应用规划的重要一环。《湖南省停车管理办法》明文规定，道路临时停车泊位要实行收费管理，通过利用收费管理的手段达到规范交通秩序管理的目的。2014年5月起，市城区交通秩序综合整治领导小组根据《湖南省停车场管理办法》规定，经市人民政府同意，在邵阳市中心城区启用“停车收费”管理。截至目前，城区机动车泊位周转率提高了7倍，主干道车辆通畅率提高了40%，机动车违停率降幅约达75%，路内车主车内物品被盗案发生率下降了70%。停车收费管理工作带来了城区交通秩序的大改变，赢得广大车主的认可。



11月30日，大祥工商分局举办“不忘初心学十九大精神，牢记使命树工商新形象”主题演讲比赛，11名工商干部进行了热情洋溢的演讲。

伍洁 唐俊 袁承平 摄影报道

记者 宋三刚

走邵石南路从宝庆东路路口至第十二中学校门口，短短几百米，竟然用了近半个小时？这是曾先生11月27日17时许的亲身经历。邵石南路为何这般堵？

车流量大通行难

邵石南路是宝庆东路与邵阳大道连接的一条主要道路，双向四车道，双向车道旁边还设置了停车位。平时，该路段的过往车辆川流不息，再加上建设南路的封闭施工，车流量增加了不少。

上月28日17时24分，记者沿着宝庆东路一直东行，然后转入邵石南路。行至中级人民法院附近时，车流量陆续增多，路面逐渐拥挤起来，记者的车被堵在长长的车队之中。后在协警的努力指挥下，缓慢行驶了22分钟，才驶到第十二中校门附近。之后，南北方向的汽车通行并不受阻，没有发生堵车现象。

变道加塞较严重

在行驶过程中，记者发现，绝大多数车辆都能自觉有序排队，但仍有少部分驾驶员不守规矩。

在进入邵石南路不到50米远处，行驶



车辆并排停靠在道路上。

在记者车辆前面的一辆红色小车，见前面有一些空隙，该车驾驶员一打方向盘，把车开到双黄线另一侧的反向车道上逆向行驶。期间，因该小车占用对向车道，使得对向原本正常行驶的车辆紧急停了下来，为其让道。

紧接着没多久，同样也是等不及了，又有一辆黑色轿车压过双黄线，开到逆向车

道上。该车一阵加速，两次变道硬是“塞”进了直行车道内，大摇大摆向南而去。之后，在这两辆逆行车后面，又先后有3辆轿车从原先排的队伍中驶出，跟着开到了逆向车道上。

路边停车太随意

造成拥堵的原因除强制加塞外，还有

就是路边停车太随意。

邵石路从宝庆东路路口至第十二中学校门口路段，道路两侧是一个物流市场。每到傍晚时分，不少货车横竖停靠在路边。有些车辆停靠时，不仅占据了停车位，还占用了一条车道；有些驾驶员在停车时，见停车位上有车，索性将自己的车并排停靠在一起，根本不顾及增加交通通行压力。当时，记者细数了一下，两侧共有11辆车违停。

行人不文明行为也影响着车辆的顺利通行。记者注意到，因道路两侧没有完整的人行道，且路边停靠着车辆，行人大多在车道上穿行。与此同时，电动自行车等进入，也使原本拥堵的道路通行效率大打折扣。

文明驾驶很重要

路面交警表示，造成路段拥堵的原因并不仅仅是客观因素，机动车驾驶员随意变道、非机动车在机动车道行驶、出租车乱停载客等，都有可能造成车辆拥堵，“部分驾驶人守法意识淡薄，心怀侥幸”。

“长期以来，逆向行驶、随意变道、违反禁止标线等违法行为，都是交警重点打击的，希望广大驾驶员朋友切勿抱有侥幸心理，增强自觉意识，遵守交通法规，做文明驾驶员。”路面交警说。